

加快形成新质生产力 推动经济高质量发展

厦门市委统战部重点联合调研课题组赴京津沈考察学习

本报讯 6月18日至22日,中共厦门市委统战部副部长、二级巡视员陈宏带领“提升科学城创新能级,加快形成新质生产力”重点联合调研课题组赴沈阳、北京、天津考察学习。民进厦门市委主委吴丽冰、致公党厦门市委专职副主委李瑞盛、九三学社厦门

市委专职副主委孙笑东、民建厦门市秘书长杨帆等课题组成员参加。

在沈阳,课题组考察了沈阳浑南科技城、沈阳芯源微电子设备股份有限公司、沈飞航空博览园、沈阳新松机器人自动化股份有限公司、中国科学院沈阳自动

化研究所,并走访了沈阳市厦门商会;在北京,课题组考察了北京昌平未来科学城、国家电投集团中央研究院、国家能源集团北京低碳清洁能源研究院;在天津,课题组考察了京津合作示范区、中国民航大学(宁河校区)、汉康医药概念验证平台、中关村硬创空

间(天津)科技有限公司,并在宁河现代产业区召开座谈会。

考察中,课题组通过观看宣传短片、察看规划沙盘和展板,听取情况介绍,与相关单位人员就智能装备、信息技术、人才队伍建设、科学城规划、产城融合等方面进行深入的交流探讨,为

厦门在相关领域产业布局和发展路径提供了新思路、新视角。课题组将认真吸收消化此次考察成果,积极借鉴兄弟城市的好经验、好做法,完成高质量的调研报告,为加快新质生产力形成,助力厦门高素质创新创业之城建设贡献力量。

汇聚人才力量 共商未来发展

厦门市新侨人才联谊会召开工作交流推进会

本报讯 6月23日,厦门市新侨人才联谊会召开2024年工作交流推进会。市新侨人才联谊会执行会长程璇、市侨联副主席李骏等参加会议。

与会成员分享了在联谊会的成长和收获。他们表示,联谊会不仅为新侨人才提供了一个展示才华、交流学习的平台,也让他们感受到了侨界的温暖和关怀。大家就联谊会下半年的工作思路、活动内容、新会员发展等主题进行了深入讨论,并一致认为,今后联谊会的工作应更加注重实效性和针对性,结合新侨人才的实际需求和发展趋势,围

绕厦门市人才服务月主题开展更加丰富多彩、具有吸引力的活动。同时,加强与其他群团组织和企业的联谊合作,共同推动侨联事业的发展。

程璇表示,上半年市新侨人才联谊会围绕“服务新侨人才、促进侨界交流”宗旨,主动作为,开展了三八妇女节巾帼风采、新侨人才健康美肤等主题分享会和义诊等活动,为新侨人才提供了良好的交流平台和细致周到的服务。此次会议认真总结上半年工作成果,共同探讨下半年工作思路,明确工作任务和责任分工,为下半年工作顺利开展奠定了良好

基础,相信通过大家的共同努力,联谊会的工作将更上一层楼。

李骏充分肯定了联谊会上半年所取得的成绩,鼓励联谊会在下半年的工作中继续发挥优势,创新思路,汇聚侨智,凝聚侨力,为推动新侨人才队伍建设做出更大的贡献。同时,他也希望联谊会能吸引更多的新侨人才参与各项活动,进一步提升新侨人才在社会各界的影响力,为厦门高质量发展贡献侨界人才力量。

会前全体与会人员还参观了厦门市社会发展研究会政协委员联系点,了解和学习参政议政的先进经验。(黄志忠)

2024年厦门市归国留学人员培训班开班

本报讯 6月24日,中共厦门市委统战部、厦门市欧美同学会组织举办的2024年归国留学人员培训班在市社会主义学院正式开班,近40名中青年归国留学人员参加此次培训。市委统战部副部长、二级巡视员陈宏出席开班仪式并作动员讲话。

陈宏希望学员们学有所得、学有所悟,促进资源共享和信息互通,展现归国留学人员的良好风貌,发挥

特有优势,更好助力厦门经济社会的高质量发展。

此次培训班为期五天,学习党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想概论、嘉庚精神及其当代启示等内容,通过专题讲座、交流研讨、现场教学等学习方式,让学员们进一步提升政治素养和理论水平。

本期培训班开班式与第十四期新的社会阶层人士理论研修班合并举行。

菲律宾厦门联谊会参访团考察同安

本报讯(通讯员曾明辉)6月24日,菲律宾厦门联谊会、菲律宾厦门商会参访团在会长黄国杰的带领下,一行8人到同安区莲花镇参观考察。

参访团一行首先走访参观了莲花镇莲花村的闽南古厝——同字厝,领略古厝之美,聆听古厝背后的故事。随后,实地参观莲花溪畔的珠光青瓷艺术馆,深入了解珠光青瓷是“同安窑”的代表,也是同安作为古代海上丝绸之路重要节点的见证。一行

人还参观了近期刚修缮完工的莲花镇侨联办公楼。

黄国杰表示,同安区莲花镇自然环境优越,农产品丰富,希望进一步加强双方之间的沟通交流,在轻工业食品等相关领域开展合作,推动双方经贸交流。

同安区莲花镇党委书记郑彦表示,莲花镇在乡村振兴发展有着天然优势,“一村一品”农产品有着广阔的市场,欢迎海外华侨华人多回来参观考察、联谊交流、合作发展。

集美区侨联召开九届三次主席(扩大)会议

本报讯(通讯员王昌泽卢诗棋)6月20日,集美区侨联召开九届三次主席(扩大)会议。集美区侨联主席陈群英主持会议,区侨联班子成员、驻会干部职工等出席会议。

会议讨论了各镇(街道)侨联换届相关事宜,明确各镇(街道)侨联要全面学习贯彻党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻

落实中央、省委、市委、区委相关侨务工作指示和上级侨联指导意见,强调围绕履行侨联的“6+1”职能,即履行侨联“六大职能”,以及强化“党建带侨建”抓好自身建设,扎实推进区侨联各项工作落实。

会议总结回顾了区侨联上半年工作,并对下半年工作进行部署。陈群英就习近平总书记给集美校友总会回信10周年、陈嘉庚

诞辰150周年、区侨联成立60周年纪念活动等事宜,进行了动员部署,并就推进村居(社区)侨联组织建设,提出了具体要求。

会后,与会人员实地参观调研了侨企厦门味友餐饮管理有限公司。企业负责人介绍了厦门味友餐饮在践行诚信经营理念、强化日常管理、公司业绩持续向好、深得新老客户好评等方面的经验做法,得到了与会人员的赞许。

思明区多个街道侨联完成换届工作

本报讯 近日,思明区嘉莲街道、厦港街道、鹭江街道、鼓浪屿街道等多个街道侨联顺利完成换届工作。思明区委常委、统战部部长金季昆,区侨联主席吕强等出席会议。

会议通过投票选举产生新一届侨联委员会。周晟当选为嘉莲街道侨联主席,胡智霖、梁建成、许丽芳为副主席,许丽芳兼任秘书长;鹭江街道侨联新一届主席为许霖,杨承志、陈晓滨、黄鹭坚为副主席,秘书长为陈秋蓉;胡旻当选为鼓浪屿街道侨联主席,陈龙海、张如心、吴米纳、苏婉蓉为副主席,秘书长为洪景恒。

新一届街道侨联班子均表示,将在上一届侨联工作的基础上,继续深化侨联组织建设,提升为侨服务能力,更好地发挥侨联作为党和政府联系海外侨胞的桥梁和纽带作用,团结广大归侨侨眷和海外侨胞,提供更加优质的服务,为社会和谐稳定作出贡献。

吕强希望新一届侨联委员会传承和发扬历届侨联委员会的优良作风,群策群力、真抓实干,努力开创街道侨联工作新局面。

思明区委常委、统战部部长金季昆希望新一届街道侨联班子能够继往开来,紧紧围绕区委区政府工作大局,坚持“两个并重”、深化“两个拓展”,以侨架桥,广开侨路,为思明区实现“六个率先”贡献侨界的力量。(俞杰)

《侨批记忆》新书发布

本报讯 6月26日,思明区侨联举办侨批系列书籍《侨批记忆》新书发布暨《侨批展厅共建合同》的续签仪式,并为“中国华侨国际文化交流基地”——中华街区揭牌。

本书梳理侨批展厅8期展陈的内容,以侨批中的爱国情怀、乡土情结、孝悌德行、家风文化为重点,全面呈现展览内容。8个章节分别为侨批中的陈嘉庚公司封笺、侨批中的家国情怀、侨批中的乡土情结、侨批中的孝悌德行、侨批中的家风文化、侨批信局及其经营网络、侨批的国际汇兑与货币称谓、侨批书法风格赏析。

“侨批”专指海外华侨通过民间机构汇寄至国内的汇款暨家书,是一种信汇合一的特殊邮传载体。《侨批记忆》记录着近一个半世纪的社会变

迁和中外文化的交流与融合,具有极高的历史与文化价值。

活动现场,思明区侨联、中华街道、华侨银行还举行了《侨批展厅共建合同》的续签仪式。2019年打造的侨批展厅设有文史档案、文物实物、多媒体区、文创互动区四个区域,通过侨批实物、多媒体和文创图片等方式融合200件侨批实物原件和300多件侨批电子资料,每年更新两次主题和展品,全年向社会免费开放。

中华街区是厦门“华侨”的主要发源地之一。在这片1.4平方公里的土地上,共有归侨侨眷4900余人,海外侨胞300多人。此次中华街区作为“中国华侨国际文化交流基地”揭牌,将更好保护和传承“世界记忆遗产”,让更多的人了解侨批文化。(黄星榕 俞杰)

海沧区侨联到访集美区侨联

本报讯(通讯员卢诗棋)6月20日,海沧区侨联主席黄秋霞一行走访集美区侨联,受到集美区侨联同仁的热情欢迎。

海沧区侨联一行实地参观调研集美区侨联荣获“全国侨联系统先进集体”、全国侨联系统“侨胞之家”典型选树单位建设

成果。集美区侨联主席陈群英介绍了集美区侨联的基本情况以及近年来开展的包括弘扬传播嘉庚精神、侨乡历史文化保护、集美营商环境宣传等方面的情况。双方围绕着眼侨界所需、发挥侨界所能,创新侨联特色亮点工作的做法,进行了深入交流。

厦门市侨商会赴漳州考察交流

本报讯 6月21日,厦门市侨商会组织20多名企业家前往漳州参观会员企业,加强互联互通,共谋发展。

活动首站,企业家们走进宏泰龙池智能制造基地,实地见证了智能工厂、智能生产柔性制造、智能物流及智能服务等环节的高效运作。座谈会上,来自各行各业的企业家积极交流探讨,并提出相关问题。

在永嘉利(福建)食品有

限公司,企业家们参观了自动化生产线,了解食品安全控制的严格标准,还品尝了公司的明星产品。

本次走访活动,不仅加深了厦门市侨商会企业家之间的联系,更促进了跨行业间的知识共享与灵感碰撞。在智能制造与食品制造的双重奏中,会员们收获了关于技术创新、品质管理及产业升级的宝贵经验。